
PROTOKÓŁ NR 17/25 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO 

W DNIU 20 LISTOPADA 2025 ROKU 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Aplik na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 radnych. 

Następnie poddał pod głosowanie następujący porządek posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

nr XVIII/184/2020 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 kwietnia 

2020 roku w sprawie zasad i procedur budżetu partycypacyjnego 

Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 75/2025), 

2) opiniowanie projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-… 

3)  propozycje zadań do budżetu Powiatu Tarnogórskiego, 

4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

5) sprawy bieżące. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4 „za” – 4, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Porządek posiedzenia został przyjęty. 

Ad 1) 

Barbara Machura Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XVIII/184/2020 Rady 

Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 kwietnia 2020 roku w sprawie zasad 

i procedur budżetu partycypacyjnego Powiatu Tarnogórskiego. 

Radny Janusz Śnietka zapytał czy były podejmowane próby podwójnego 

oddawania głosów. 
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Sekretarz Powiatu odpowiedziała, że były takie próby i co roku one się 

zdarzają. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk 79/2025). 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski poinformował, że Rządowy Fundusz 

Rozwoju Dróg obowiązuje do 2030 roku, na tą chwilę nie ma innych 

programów, gdzie można aplikować o środki zewnętrzne. W latach 2027-

2028 będzie najwięcej środków, preferowane będą projekty na drogach 

na terenach wiejskich oraz projekty związane z dokumentacją techniczną. 

Przewodniczący Komisji zapytał w jaki sposób będą zbierane informacje, 

którą drogę wykonać. 

Starosta Tarnogórski powiedział, że jest w Zarządzie Dróg Powiatowych 

(ZDP) fachowiec, który wie, gdzie są najpilniejsze potrzeby. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy gdy zostaną środki finansowe 

po jakimś zadaniu, w jaki sposób są rozdysponowane, czy zostają 

w budżecie ZDP. 

Starosta Tarnogórski powiedział, że Zarząd Powiatu stara się pozostawiać 

te środki w budżecie ZDP. 

Skarbnik Powiatu dodał, że to co będzie zaoszczędzone to raczej zostanie 

w budżecie z przeznaczeniem na realizację innych zadań. Wszystko zależy 

od nadwyżki budżetowej jaka będzie na koniec roku. Jest jeszcze parę 
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niedoszacowanych tytułów w oświacie, administracji publicznej i jest jeden 

niepewny dochód czyli spłata odsetek od udzielonej pożyczki szpitalowi. 

Następnie wspomniał o uchwale dotyczącej „konwersji dla szpitala”. 

Radny Janusz Śnietka zwrócił uwagę na problem zalewania 

ul. Częstochowskiej i ul. Sienkiewicza w Tarnowskich Górach. Zapytał czy 

Zarząd Powiatu przewiduje wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg 

Krajowych i Autostrad (GDDKiA) w sprawie skrzyżowania ul. Zagórskiej 

i ul. Opolskiej przy nowym centrum handlowym. Już teraz ruch drogowy 

od strony Strzybnicy bywa zblokowany. Można tam wybudować rondo 

turbinowe, aby przejazd przez to skrzyżowanie był bardziej płynny. 

Radny Krzysztof Nowak zauważył, że temat miał być rozwiązany przy 

okazji budowy drogi S11. 

Starosta Tarnogórski powiedział, że inwestycja była odsunięta w czasie 

ponieważ był spór sądowy pomiędzy inwestorem a GDDKiA, która żądała 

przebudowy tego obszaru. W sądzie wywalczono jedynie budowę chodnika 

do przystanku autobusowego. Dodał, że poprosi członka Zarządu Powiatu 

Dariusza Wysypoła aby wystosował odpowiednie pismo do GDDKiA. Trochę 

problem rozwiąże ul. Grzybowa, która jest drogą alternatywną. Następnie 

odniósł się do tematu planowanej inwestycji na ul. Częstochowskiej 

mówiąc, że w projekcie są zaprojektowane odpowiednie przekroje rur. 

Ostatnio parę razy zdarzył się deszcz nawalny i niczego nie zalało. Służby 

ZDP pilnują odpowiedniego stanu technicznego urządzeń. Głównym 

problemem z ul. Częstochowską jest to, że w centrum miasta jest tzw. 

kanalizacja ogólnospławna. 

Radny Janusz Śnietka zapytał czy w związku z tym, że nie zostanie 

otwarty rodzinny dom dziecka w „Salezjanach” to czy rozważano otwarcie 

takiej placówki w Łubiu? 

Starosta Tarnogórski powiedział, że w Łubiu nie będzie takiej placówki 

bo to jest pałac i m.in. dlatego wyprowadzono stamtąd dom pomocy 
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społecznej. Dodał, że koszty utrzymania są bardzo duże. Zarząd Powiatu 

zastanawiał się nad zakupem domu do remontu aby zmniejszyć koszty, 

ale prawdopodobnie wybuduje się nowy obiekt. Następnie poinformował, 

że Powiat ma 600 000 zł na szkolenia dla dyrektorów jednostek 

organizacyjnych i części pracowników Starostwa z zakresu ochrony 

ludności. Ponadto mówił na temat środków przeznaczonych na zakupy 

związane z ochroną ludności i obroną cywilną. Na koniec poinformował 

o zmianach kadrowych w Biurze Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. 

Radny Janusz Śnietka powiedział, że ważnym obszarem jest służba 

zdrowia, na sesji będzie projekt uchwały dotyczący zamiany wierzytelności 

szpitala na akcje. Czy to jest ujęte już w budżecie przyszłorocznym? 

Skarbnik Powiatu powiedział, że jest to ujęte w budżecie na 2026 rok. 

Pierwotnie miały być przychody w wysokości 750 000 zł z tytułu spłaty 

pożyczki, jednak cała pożyczka w wysokości 3 mln zł została usunięta 

z budżetu i Wieloletniej Prognozy Finansowej (WPF). 

Radny Janusz Śnietka zapytał czy w 2026 roku planuje się ponownie 

wesprzeć szpital? 

Skarbnik Powiatu stwierdził, że nie zakłada się udzielić kolejnego wsparcia 

pieniężnego. Kończy się inwestycja polegająca na przebudowie Oddziału 

Neurologicznego z Pododdziałem Udarowym za kwotę niecałe 5 mln zł. 

Radny Janusz Śnietka zapytał czy projekt w Centrum Zdrowia 

Psychicznego został całkowicie zawieszony i czy w budżecie były na to 

przeznaczone jakieś środki. 

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w budżecie Powiatu nie było 

zaplanowanych środków na ten cel. Dodał, że nie wie jakie są losy tego 

projektu. „My w tym roku dajemy właściwie 17 mln zł plus teraz 3 mln zł 

i około 10 mln zł”. W tym roku Powiat zaangażował ponad 30 mln zł dla 

szpitala. 
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Przewodniczący Komisji powiedział, że słyszy się, że w szpitalu dzieje się 

coś złego, czy coś wiadomo na ten temat? 

Skarbnik Powiatu powiedział, że prawdopodobnie prezes szpitala będzie 

na sesji i będzie mógł odpowiedzieć na wszystkie pytania. 

Radny Janusz Śnietka zapytał w jakiej wysokości zakłada się wpływy 

ze sprzedaży majątku. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że to około 200 000 zł. 

Radny Janusz Śnietka wskazał, że trwa przecież sprzedaż nieruchomości 

w Łubiu, to chyba też powinno być ujęte. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że przyjmuje się takie założenie przy 

sprzedaży nieruchomości, że nie wykazuje się tak dużych dochodów. 

Wskazał przykład „koszarowca”, gdzie przez wiele lat mówiło się, że ktoś 

jest zainteresowany kupnem, a budynek dopiero po paru latach został 

sprzedany. Dochody ze sprzedaży nigdy nie są pewne. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 1, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 78/2025). 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 
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Ad 3) 

Po dyskusji Komisja w głosowaniu: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymało się” – 0, nie głosowało - 0, przyjęła plan pracy Komisji na 

2026 rok (załącznik nr 2). 

Ad 4) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 16/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 23 października 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4 „za” – 4, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 5) 

Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedź na wniosek złożony 

na poprzednim posiedzeniu Komisji dotyczący ustawienia znaku 

radarowego wyświetlającego prędkość pojazdu na ul. Radzionkowskiej 

przed skrzyżowaniem z ulicami Wolskiego i Grunwaldzkiej. 

Radna Anna Tobor powiedziała, że w dniu kiedy złożyła kolejną 

interpelację w tej sprawie był w tym miejscu wypadek. 

Radny Janusz Śnietka stwierdził, że odpowiedź na wniosek Komisji jest 

niesatysfakcjonująca. 

Po dyskusji Przewodniczy Komisji zaproponował wniosek o przedstawienie 

wyniku analizy, o której mowa w ww. odpowiedzi na wniosek Komisji. 

(załącznik nr 3) – wniosek został przyjęty. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego 

(-) Grzegorz Aplik 
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